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1 [bookmark: _Toc106798202]Εισαγωγή
Η παρούσα έκθεση πεπραγμένων υποβάλλεται από την Ένωση Εταιριών ΓΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Ι.Κ.Ε. και ΠΑΛΜΟΣ ΑΝΑΛΥΣΙΣ Ι.Κ.Ε. και προβλέπεται από τη σύμβαση υλοποίησης του Έργου: «Εκπόνηση μελετών και παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών στο πλαίσιο της Πράξης «Ανάδειξη και διάδοση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού στη νησιωτική περιοχή της Ελλάδας και της Κύπρου, RE-CULT» στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ 2014 – 2020».
Η Πράξη χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «INTERREG V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020» στο πλαίσιο του Άξονα προτεραιότητας 3 Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και πρόληψη κινδύνων, Ειδικός Στόχος 3.2 «Βελτίωση της ελκυστικότητας των περιοχών φυσικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος».
Ο κύριος στόχος της Στρατηγικής Πράξης RE–CULT είναι η προώθηση και η από κοινού ανάδειξη της θρησκευτικής πολιτιστικής κληρονομιάς μέσα από την ανάπτυξη συντονισμένου σχεδιασμού δράσεων θεσμικής θεμελίωσης του Θρησκευτικού Τουρισμού στη διασυνοριακή περιοχή. 
Κύριος Δικαιούχος της Πράξης είναι το Υφυπουργείο Τουρισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας, ενώ στο εταιρικό σχήμα συμμετέχουν το Υπουργείο Τουρισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, η Εκκλησία της Ελλάδος, ο Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου.
Η παρούσα έκθεση εντάσσεται στο Πακέτο Εργασίας 1: Διαχείριση και Συντονισμός Έργου της Πράξης και αφορά στις εργασίες για το παραδοτέο D1.4.3: Συντονισμός & Διαχείριση – Αναφορές Προόδου.
Στις ενότητες που ακολουθούν παρατίθενται αναλυτικά το σύνολο των ενεργειών – διαδικασιών της αναδόχου Εταιρείας που ακολουθήθηκαν για τον συντονισμό και την παρακολούθηση της εξέλιξης της Πράξης, και ειδικότερα για την προετοιμασία και υποβολή της 5ης αναφοράς προόδου στην Κοινή Γραμματεία, τη συμμετοχή της Αναθέτουσας Αρχής στην 4η τεχνική συνάντηση, την υποστήριξη για την προετοιμασία του 1ου αιτήματος πιστοποίησης δαπανών, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις της σύμβασής της με την Εκκλησία της Ελλάδος.


2 [bookmark: _Toc106798203]Αναλυτική περιγραφή εργασιών Συμβούλου
[bookmark: _Toc93925745][bookmark: _Toc94016045][bookmark: _Toc106798204]Γενικά
Στο κείμενο που ακολουθεί περιγράφονται αναλυτικά οι διαδικασίες και οι ενέργειες που ακολούθησε ο Σύμβουλος για τις ακόλουθες δραστηριότητες του Παραδοτέου D1.4.3: Συντονισμός & Διαχείριση – Αναφορές Προόδου, για την περίοδο από 01/12/2020 έως τις 31/05/2021:
· Προετοιμασία και υποβολή των εκθέσεων προόδου φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου (Progress Reports).
· Προετοιμασία και υποβολή των αιτημάτων πιστοποίησης δαπανών προς την Αρχή Πληρωμής.
· Καθημερινή παρακολούθηση της πορείας του έργου, ενημέρωση της Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών εταίρων του έργου για τις τακτικές και τυχόν έκτακτες υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου.
· Προφορική και γραπτή επικοινωνία (ηλεκτρονική αλληλογραφία) με τους εταίρους και την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020».
· Συμμετοχή στις συναντήσεις της Αναθέτουσας Αρχής με τους εταίρους του έργου και τα στελέχη της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020».
· Υποστήριξη κατά τη διαδικασία προετοιμασίας των διαγωνισμών που διενεργούνται στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης RE-CULT μέχρι και την υπογραφή των αντίστοιχων συμβάσεων.
· Τήρηση Φακέλου παρακολούθησης του έργου.



[bookmark: _Toc93925746][bookmark: _Toc94016046][bookmark: _Toc106798205]Παραδοτέο D1.4.3: Συντονισμός & Διαχείριση – Αναφορές Προόδου της Πράξης RE-CULT
Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος προέβη στη συστηματική παρακολούθηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου. Η Ομάδα Έργου του Συμβούλου παρακολουθεί την εξέλιξη του έργου και λαμβάνει μέριμνα για την σωστή και εντός των χρονικών πλαισίων υλοποίησή του, ενώ μεριμνά για την έγκαιρη ενημέρωση της Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών εταίρων του έργου για τις τακτικές και τις τυχόν έκτακτες υποχρεώσεις που προκύπτουν στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου RE-CULT, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από τη Σύμβαση Χρηματοδότησης του έργου, το Σύμφωνο Εταιρικής Συνεργασίας, τον Οδηγό του προγράμματος Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, το θεσμικό πλαίσιο (Νόμοι και Υπουργικές Αποφάσεις) και τα λοιπά εγχειρίδια και έντυπα καθοδήγησης που διέπουν την υλοποίηση των έργων εδαφικής χωρικής συνεργασίας. Ως εκ τούτου, η επαφή του Συμβούλου με τους εταίρους και τα στελέχη της Αναθέτουσας Αρχής είναι συνεχής, ενώ σε περίπτωση αστοχίας ή καθυστέρησης του σχεδιασμού προτείνονται εναλλακτικές οι οποίες αξιολογούνται και διαμορφώνονται, ώστε να βελτιστοποιείται το τελικό αποτέλεσμα.
Στο πλαίσιο αυτό, ο Σύμβουλος έλαβε υπόψη του το Σχέδιο Ποιότητας του Έργου, το οποίο κατήρτισε το Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου ως ο Συντονιστής Εταίρος, για το σύνολο των εταίρων του έργου. 
Δραστηριότητα 1.1: Προετοιμασία και υποβολή των εκθέσεων προόδου φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου (Progress Reports)
Αντικείμενο των ενεργειών του Συμβούλου είναι η προετοιμασία και σύνταξη των αναφορών προόδου έργου σε τακτά χρονικά διαστήματα σύμφωνα με τον Οδηγό Υλοποίησης του Προγράμματος και τις υποχρεώσεις της Αναθέτουσας Αρχής απέναντι στην Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020». Οι αναφορές αυτές αφενός καταγράφουν την εξέλιξη του έργου, αφετέρου όμως αποτελούν την αποτύπωση της υλοποίησης του στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού στο χρόνο ανάπτυξης του έργου. 
Στόχος είναι σε κάθε αναφορά να αποτυπώνεται η εξέλιξη του έργου RE-CULT, η σχέση των πεπραγμένων της συγκεκριμένης περιόδου με των προηγούμενες και τις επόμενες. Έτσι, οι αναφορές αντικατοπτρίζουν την εξέλιξη του έργου, αλλά παράλληλα αποτελούν την περιγραφική εξειδίκευση του σχεδιασμού και των αναδυόμενων στρατηγικών που θα προκύψουν στις διάφορες φάσεις του έργου.
Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος μερίμνησε για τη συλλογή και την επεξεργασία των απαιτούμενων στοιχείων τεκμηρίωσης, την κατάρτιση και την υποβολή προς την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020» της 5ης έκθεσης προόδου φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου (Progress Report) για την περίοδο αναφοράς 01/07/2020-31/12/2020.
Δραστηριότητα 1.2: Προετοιμασία και υποβολή των αιτημάτων πιστοποίησης δαπανών προς την Αρχή Πληρωμής 
Στο πλαίσιο της δραστηριότητας αυτής, ο Σύμβουλος λειτουργεί συμβουλευτικά προς την Αναθέτουσα Αρχή για την προετοιμασία των αιτημάτων πιστοποίησης δαπανών, την εκπλήρωση των υποχρεώσεων υποβολής πάσης φύσεως δελτίου στο ΟΠΣ και εν γένει κάθε άλλη υποχρέωση προς τον Επικεφαλής Εταίρο και την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος. 
Ειδικότερα, ο Σύμβουλος προέβη στη συλλογή και την επεξεργασία των απαιτούμενων στοιχείων τεκμηρίωσης, με σκοπό την κατάρτιση του 1ου αιτήματος πιστοποίησης δαπανών με τη χρήση των τυποποιημένων εντύπων που έχουν δημοσιευτεί από την Κοινή Γραμματεία με το σύνολο του απαραίτητου συνοδευτικού υλικού. Η προετοιμασία του αιτήματος πιστοποίησης δαπανών έγινε σύμφωνα με τον Οδηγό Υλοποίησης του Προγράμματος, τις οδηγίες Πιστοποίησης Δαπανών, τις κατευθύνσεις της Κοινής Γραμματείας και των σχετικών Αρχών και Υπηρεσιών.
Στο παράρτημα 3.2 δίνεται το πιστοποιητικό επαληθευμένων δαπανών για την περίοδο αναφοράς 01/02/2019 - 12/10/2020. Το επαληθευθέν ποσό είναι 73.428,88 €.
Επίσης, ο Σύμβουλος προετοίμασε σχέδιο απόφασης της Διοικούσας Επιτροπής του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων, για την επιλογή Επαληθευτή/ Ελεγκτή, καθώς και σχέδιο Σύμβασης μεταξύ της Εκκλησίας της Ελλάδος και του Επαληθευτή για τη διενέργεια πρωτοβάθμιων διοικητικών και επιτόπιων επαληθεύσεων.
Σημειώνεται πως σύμφωνα με τους κανονισμούς και τις κατευθυντήριες οδηγίες, η υποβολή των αιτημάτων πιστοποίησης δαπανών γίνεται αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣ (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα) ΕΣΠΑ 2014-2020. 
Σχετικά με τις αναφορές οικονομικού αντικειμένου και πιστοποίησης δαπανών, οι οποίες υποβάλλονται στην Αρχή Πληρωμής, ο Σύμβουλος τηρώντας το κανονιστικό πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020 μεριμνά:
· Για την ορθότητα της δαπάνης  (εάν είναι σύμφωνη με τα συνοδευτικά παραστατικά της Αναθέτουσας Αρχής).
· Για την επιλεξιμότητα της δαπάνης (εάν πράγματι διενεργήθηκε εντός της επιλέξιμης περιόδου).
· Για τη συμβατότητα της δαπάνης με τους όρους του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020.
· Για τη συμβατότητα της δαπάνης με τους κανόνες δημοσιότητας.
Δραστηριότητα 1.3: Καθημερινή παρακολούθηση της πορείας του έργου, ενημέρωση της Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών εταίρων του έργου για τις τακτικές και τυχόν έκτακτες υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου
Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος προέβη στη συστηματική παρακολούθηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου. Η Ομάδα Έργου του Συμβούλου παρακολουθεί την εξέλιξη του έργου και λαμβάνει μέριμνα για την σωστή και εντός των χρονικών πλαισίων υλοποίησή του, ενώ μεριμνά για την έγκαιρη ενημέρωση της Αναθέτουσας Αρχής και των λοιπών εταίρων του έργου για τις τακτικές και τις τυχόν έκτακτες υποχρεώσεις που προκύπτουν στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου RE-CULT, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από τη Σύμβαση Χρηματοδότησης του έργου, το Σύμφωνο Εταιρικής Συνεργασίας, τον Οδηγό του προγράμματος Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, το θεσμικό πλαίσιο (Νόμοι και Υπουργικές Αποφάσεις) και τα λοιπά εγχειρίδια και έντυπα καθοδήγησης που διέπουν την υλοποίηση των έργων εδαφικής χωρικής συνεργασίας. Ως εκ τούτου, η επαφή του Συμβούλου με τους εταίρους και τα στελέχη της Αναθέτουσας Αρχής είναι συνεχής, ενώ σε περίπτωση αστοχίας ή καθυστέρησης του σχεδιασμού προτείνονται εναλλακτικές οι οποίες αξιολογούνται και διαμορφώνονται ώστε να βελτιστοποιείται το τελικό αποτέλεσμα.
· Στο πλαίσιο αυτό, ο Σύμβουλος έλαβε υπόψη του το Σχέδιο Ποιότητας του Έργου, το οποίο κατήρτισε το Υφυπουργείο Τουρισμού Κύπρου ως ο Συντονιστής Εταίρος, για το σύνολο των εταίρων του έργου. 
[bookmark: _Hlk44514133]Δραστηριότητα 1.4: Προφορική και γραπτή επικοινωνία (ηλεκτρονική αλληλογραφία) με τους εταίρους και την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020»
Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος υποστήριξε την επικοινωνία και αλληλογραφία με τους εταίρους του έργου και την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, σε άμεση συνεργασία με τα στελέχη της Αναθέτουσας Αρχής, όπου αυτό κρίθηκε αναγκαίο. 
Η επικοινωνία μεταξύ των μελών της Ομάδας Έργου του Συμβούλου και της Αναθέτουσας Αρχής, έγινε μέσω επιτόπιων συναντήσεων, τηλεφώνου και μηνυμάτων ηλεκτρονικής αλληλογραφίας.
[bookmark: _Hlk44514140]Δραστηριότητα 1.5: Συμμετοχή στις συναντήσεις της Αναθέτουσας Αρχής με τους εταίρους του έργου και τα στελέχη της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα - Κύπρος 2014-2020»
Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος συμμετέχει ενεργά στον σχεδιασμό και στην υλοποίηση του έργου. Συμμετέχει στις συναντήσεις με τα στελέχη της Κοινής Γραμματείας του Διασυνοριακού Προγράμματος Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020, με την προετοιμασία  του απαιτούμενου υλικού (π.χ. εκθέσεις, παρουσιάσεις κ.λπ.), καθώς και στις τεχνικές συναντήσεις των εταίρων και είναι στη διάθεση των εταίρων και της Κοινής Γραμματείας για τυχόν διευκρινίσεις ή επιπλέον πληροφορίες. 
Ο Σύμβουλος υποστήριξε την Αναθέτουσα Αρχή για τη συμμετοχή της στην 4η τεχνική συνάντηση του έργου που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 23 Απριλίου 2021.
[bookmark: _Hlk44514147]Δραστηριότητα 1.6: Υποστήριξη κατά τη διαδικασία προετοιμασίας των διαγωνισμών που θα διενεργηθούν στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης RE-CULT μέχρι και την υπογραφή των αντίστοιχων συμβάσεων
Η δραστηριότητα αφορά στην προετοιμασία των τευχών διακηρύξεων των διαγωνισμών ανάθεσης υπηρεσιών από την Αναθέτουσα Αρχή προς τους υποψήφιους Αναδόχους για αναθέσεις εξωτερικής εμπειρογνωμοσύνης και την παρακολούθηση υλοποίησης των συμβάσεων. Ο Σύμβουλος σε συνεργασία με την Αναθέτουσα Αρχή, εφόσον κριθεί αναγκαίο, προσδιορίζει, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και τα οριζόμενα στο θεσμικό πλαίσιο, τον τύπο της προς σύναψη σύμβασης, το είδος της διαδικασίας διενέργειας του διαγωνισμού, καθώς και τις υποχρεώσεις δημοσιότητας. Στη συνέχεια, η ομάδα Έργου του Συμβούλου συντάσσει, τις τεχνικές προδιαγραφές και τα τεύχη της διακήρυξης του υπό ανάθεση έργου, τα οποία εγκρίνει το αρμόδιο διοικητικό όργανο της Αναθέτουσας Αρχής. Ταυτόχρονα, συντάσσεται η περίληψη της προκήρυξης του διαγωνισμού. Με ευθύνη του Συμβούλου, τηρείται φάκελος με το σχέδιο της διακήρυξης με όλα τα απαραίτητα συνοδευτικά έγγραφα. Ο Σύμβουλος μεριμνά για την ενημέρωση της Αναθέτουσας Αρχής για τις υποχρεώσεις που προκύπτουν και τις τυχόν τροποποιήσεις του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου αναθέσεων (π.χ. Ν.4412/2016), ώστε να τηρούνται ορθά και συνέπεια οι απαιτούμενες διαδικασίες ανάθεσης. 
Στη συνέχεια, ακολουθούν οι ενέργειες δημοσιότητας που προβλέπονται κατά περίπτωση σύμφωνα με το υπό ανάθεση ποσό (δημοσίευση τεύχους διαγωνισμού στο ΚΗΜΔΗΣ, στο διαδίκτυο και στον έντυπο Τύπο εφόσον απαιτείται, δημοσίευση περίληψης διακήρυξης στον έντυπο Τύπο ή/και στο διαδίκτυο κ.λπ.). Συνοψίζοντας, η διαδικασία προετοιμασίας και διενέργειας διαγωνισμού περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενέργειες:
Προετοιμάζεται η διακήρυξη του διαγωνισμού και καταρτίζονται οι όροι της από την Ομάδα Έργου του Συμβούλου και αποστέλλονται προς έλεγχο στην Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής της Αναθέτουσας Αρχής.
1. Εφόσον, η ΕΠΠΕ εγκρίνει τα υποβληθέντα σχέδια, η διακήρυξη και οι όροι της εγκρίνονται με σχετική απόφαση από το αρμόδιο διοικητικό όργανο της Αναθέτουσας Αρχής.
1. Ορίζεται με σχετική απόφαση από το αρμόδιο διοικητικό όργανο της Αναθέτουσας Αρχής, η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών. Μεταξύ των άλλων, η Επιτροπή είναι αρμόδια για την παροχή διευκρινίσεων προς τους ενδιαφερόμενους για συμμετοχή στο διαγωνισμό, την παραλαβή και αποσφράγιση των προσφορών, τον έλεγχο των φακέλων υποβολής προσφορών, τη σύνταξη των πρακτικών αξιολόγησης και την εισήγηση προς το αρμόδιο διοικητικό όργανο για την κατακύρωση του διαγωνισμού.
1. Γίνεται δημοσίευση της διακήρυξης, με τους απαιτούμενους όρους και για το χρονικό διάστημα που απαιτείται ανάλογα με το είδος του διαγωνισμού.
1. Από την ημερομηνία δημοσίευσης παρέχονται διευκρινήσεις, εφόσον ζητηθούν από υποψήφιους αναδόχους.
1. Η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών παραλαμβάνει και αποσφραγίζει τις προσφορές, σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στη σχετική προκήρυξη και τη διαδικασία που ορίζει το σχετικό θεσμικό πλαίσιο.
1. Η Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών αξιολογεί τις προσφορές σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στη σχετική διακήρυξη και τη διαδικασία που ορίζει το σχετικό θεσμικό πλαίσιο και συντάσσει πρακτικά αξιολόγησης των υποβληθεισών προσφορών σε κάθε στάδιο της διενέργειας του διαγωνισμού.
1. Τα πρακτικά αξιολόγησης εγκρίνονται από το αρμόδιο διοικητικό όργανο της Αναθέτουσας Αρχής, ενώ τα αποτελέσματά του κοινοποιούνται από την Επιτροπή στους υποψηφίους αναδόχους έγκαιρα, προκειμένου αυτοί να έχουν τη δυνατότητα να ασκήσουν τις νόμιμες προσφυγές, εφόσον το επιθυμούν.
1. Μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης και τη διευθέτηση τυχόν ενστάσεων, η Επιτροπή προβαίνει στη σύνταξη του Τελικού Πίνακα Κατάταξης των υποψηφίων και μεριμνά για την κοινοποίηση του Πίνακα στους υποψηφίους αναδόχους καθώς και για την ειδοποίηση του επιλεγέντα αναδόχου (πρώτου στον Τελικό Πίνακα Κατάταξης). 
1. Η Επιτροπή καλεί τον πρώτο του σχετικού Πίνακα να υποβάλλει τα δικαιολογητικά κατακύρωσης του διαγωνισμού, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο τεύχος της διακήρυξης. Εφόσον, υποβληθούν ορθώς τα δικαιολογητικά κατακύρωσης, η Επιτροπή συντάσσει σχετικό πρακτικό και εισηγείται στο αρμόδιο διοικητικό όργανο την έκδοση απόφασης κατακύρωσης του διαγωνισμού. Εάν δεν υποβληθούν ορθώς ή εγκαίρως τα δικαιολογητικά κατακύρωσης, η Επιτροπή καλεί τον επόμενο υποψήφιο ανάδοχο του πίνακα να προσκομίσει τα δικαιολογητικά κατακύρωσης κ.ο.κ. μέχρι να βρεθεί προσωρινός ανάδοχος. 
1. Κατόπιν της σχετικής εισήγησης της Επιτροπής, το αρμόδιο διοικητικό όργανο του εταίρου εκδίδει απόφαση κατακύρωσης του διαγωνισμού και καλεί τον ανάδοχο για την υπογραφή σύμβασης προσκομίζοντας τα δικαιολογητικά καλής εκτέλεσης (εφόσον προβλέπονται σχετικά στην προκήρυξη).
Η Ομάδα έργου του Συμβούλου καθ’ όλη τη διάρκεια της διενέργειας των Διαγωνισμών αναλαμβάνει τη συμβουλευτική υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής, όπου αυτή ζητηθεί. Η υποστήριξη μπορεί να αφορά στη σύνταξη και τεκμηρίωση των σχετικών πρακτικών αξιολόγησης κατόπιν οδηγιών και κατευθύνσεων της Επιτροπής Αξιολόγησης, στη συμβουλευτική υποστήριξη κατά την παροχή διευκρινίσεων προς τους υποψήφιους αναδόχους, στη σύνταξη των σχετικών αποφάσεων του αρμόδιου διοικητικού οργάνου της Αναθέτουσας Αρχής, καθώς επίσης και σε οποιαδήποτε άλλη εργασία κρίνει η Αναθέτουσα Αρχή ότι μπορεί να συμβάλλει ο Σύμβουλος με την επιστημονική του ικανότητα. Η υποστήριξη μπορεί να αφορά είτε σε επιτόπια παρουσία σε χώρο που θα ορίσει η Αναθέτουσα Αρχή είτε μέσω τηλεδιάσκεψης (π.χ. μέσω Skype) είτε μέσω τηλεφωνικής επικοινωνίας είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Με ευθύνη του Συμβούλου, τηρείται αναλυτικό αρχείο επικοινωνίας μεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και της Ομάδας Έργου και εκπονείται σχετική Έκθεση Πεπραγμένων μετά την ολοκλήρωση καθενός από τους προβλεπόμενους Διαγωνισμούς. Επιπλέον, ο Σύμβουλος φροντίζει για την αρχειοθέτηση του συνολικού φακέλου της διενέργειας του Διαγωνισμού από την προετοιμασία έως την ολοκλήρωσή του σε χώρο της Αναθέτουσας Αρχής.
Τέλος, ο Σύμβουλος παρέχει υπηρεσίες για την παρακολούθηση υλοποίησης των συμβάσεων όπως: τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων των οικονομικών προϋπολογισμών, παρακολούθηση όλων των προπαρασκευαστικών δράσεων για την υλοποίηση μιας ενέργειας, τήρηση της νομιμότητας και κανονικότητας σε όλες τις διαδικασίες, εποπτεία τήρησης των υποχρεώσεων που αναλαμβάνει ο εκάστοτε ανάδοχος.
Στις 16.12.2020 υπεγράφη η σύμβαση με τον Ανάδοχο για το έργο: «Προμήθεια εξειδικευμένου εξοπλισμού» (Παραδοτέα 3.4.3, 6.4.5). 
[bookmark: _Hlk44514158]Δραστηριότητα 1.7: Τήρηση Φακέλου παρακολούθησης του έργου
Στο πλαίσιο της παρούσας δραστηριότητας, ο Σύμβουλος έχει δημιουργήσει τους παρακάτω φακέλους σε ηλεκτρονική μορφή:
1. Φάκελος Διοικητικής και Οικονομικής Παρακολούθησης, ο οποίος περιλαμβάνει τη Σύμβαση Χρηματοδότησης (Subsidy Contract) μεταξύ του Υφυπουργείου Τουρισμού Κύπρου και της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020», το Σύμφωνο Εταιρικής Συνεργασίας (Partnership Agreement) μεταξύ των εταίρων, την Αίτηση Χρηματοδότησης (application form) του έργου, την Ανάλυση του Προϋπολογισμού (Justification of Budget) και τυχόν τροποποιήσεις και τα λοιπά επίσημα έγγραφα του έργου και του προγράμματος (π.χ. οδηγός υλοποίησης, οδηγός δημοσιότητας, οδηγίες εξειδίκευσης προς Έλληνες εταίρους κ.λπ.). Επιπλέον, περιλαμβάνει την επίσημη εισερχόμενη και εξερχόμενη αλληλογραφία με τους εταίρους, τις εκθέσεις προόδου φυσικού και οικονομικού κ.λπ.
Τέλος, σε ειδικό υποφάκελο περιλαμβάνονται οι προκηρύξεις διαγωνισμών στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου, οι ενέργειες προετοιμασίας τους και οι σχετικές αποφάσεις αρμόδιων διοικητικών οργάνων και οι σχετικές δημοσιεύσεις στον Τύπο.
2. Φάκελος Οικονομικής Παρακολούθησης. Σύμφωνα με την 5η αναφορά προόδου, οι δαπάνες που έχουν εξοφληθεί μέχρι και τον Δεκέμβριο 2020 είναι 78.840,65€ και αντιστοιχούν σε ποσοστό υλοποίησης περίπου 25%.
3. Φάκελοι παρακολούθησης της υλοποίησης των επιμέρους πακέτων εργασίας του έργου. Μέχρι τις 31/05/2021 τα Παραδοτέα που έχουν υποβληθεί την Εκκλησία της Ελλάδος στο πλαίσιο της Πράξης, είναι τα εξής:
· Παραδοτέο 1.4.3: Συντονισμός & Διαχείριση - Αναφορές Προόδου. 3η Έκθεση πεπραγμένων εργασιών συμβούλου για την «Εκπόνηση μελετών και παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών».
· [bookmark: _Hlk94013653]Παραδοτέο 3.4.3: Διεξαγωγή πρωτογενούς Έρευνας αποτύπωσης στοιχείων που αφορούν στην τουριστική κίνηση και το προφίλ των τουριστών προσκυνηματικού τουρισμού στην Ελλάδα. Παραλαβή του τελικού παραδοτέου.
· Παραδοτέα 4.4.1: Μελέτη καταγραφής και επιλογής των κειμηλίων και μνημείων της περιοχής παρέμβασης.
· Παραδοτέο 4.4.2: Μελέτη καταγραφής και επιλογής των άυλων στοιχείων της περιοχής παρέμβασης.
Τεκμήρια όλων των προαναφερθεισών δραστηριοτήτων δίνονται στο Παράρτημα που ακολουθεί.
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Πρακτικά 
   4ης Τεχνικής Συνάντησης στα πλαίσια υλοποίησης της Πράξης ‘Re-Cult’
(Meeting ID: 935 8843 9770 - Passcode: 320144) 

Την Παρασκευή 23 Απριλίου 2021 και ώρα 10:00 πραγματοποιήθηκε μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας Zoom η Τέταρτη Τεχνική Συνάντηση στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης  ‘Re-Cult’. Παρόντες στη εν λόγω Τεχνική Συνάντηση ήταν εκπρόσωποι όλων των εταίρων που μετέχουν στην υλοποίηση του έργου.

	1.
	Χαιρετισμοί

	2.
	Πρόοδος υλοποίησης της Πράξης ανά Πακέτο Εργασίας και ανά Εταίρο


	3.
	[bookmark: _Hlk71047993]Παρουσίαση των αποτελεσμάτων της Διαβούλευσης για την «Μελέτη για τον Στρατηγικό Σχεδιασμό για την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού» και «Πίνακας προτεινόμενων Δεικτών Ανάπτυξης για το Παρατηρητήριο Θρησκευτικού Τουρισμού»

	4.
	Υποβολή αιτήματος Παράτασης 

	5.
	Μελλοντικές ενέργειες

	6. 
	Ανοιχτή συζήτηση – Τελικά Συμπεράσματα



Συμμετέχοντες: 
κα Τομάζου Στέλλα – Υπεύθυνη Έργου ΚΓ
κος Παπαχριστοδούλου Χριστόδουλος (ΚΔ - Υφυπουργείο Τουρισμού)
κα Θεοχάρους Όλγα, κα Αποστολοπούλου Έλια, κος Παντελίδης Πλούταρχος (Δ2- Υπουργείο Τουρισμού)
κος Δρακονάκης Βασίλειος (Δ3- Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου (Ι.Α.Κ)
κος Πόγκας Παναγιώτης (Δ4 – Εκκλησία της Ελλάδος)
κος Χαραλάμπους Ιωάννης, κα Ψυλογένη Κενεβέζου Χρυσαίμιλη (Δ5 – Σύνδεσμος Τουριστικών Επενδύσεων Σ.Τ.Ε.Κ)
κος Αναγνωστόπουλος Χρήστος (Δ6 – Πανεπιστήμιο Αίγαιου)
κος Θεοχάρους Αντώνιος (Δ7 – Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (Τ.Ε.Π.Α.Κ)
κος Παπαμακάριος Εμμανουήλ, κος Βαδράτσικας Πρόδρομος (Δ8 – Κ.Ε.Α Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου)

I. Χαιρετισμοί
Το Υφυπουργείο Τουρισμού (ΚΔ) εκπροσωπούμενο από τον κο Παπαχριστοδούλου ξεκίνησε την 4η Τεχνική Συνάντηση μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας Zoom. Όλοι οι συμμετέχοντες εταίροι δήλωσαν την παρουσία τους. Κατόπιν, ο κος Παπαχριστοδούλου από το Υφυπουργείο Τουρισμού (ΚΔ) και η κα Θεοχάρους από το Υπουργείο Τουρισμού χαιρέτισαν τους συμμετέχοντες εταίρους στην τέταρτη τεχνική συνάντηση. Οι δύσκολες συνθήκες που επικρατούν λόγω της πανδημίας Covid-19, δεν επέτρεψαν την πραγματοποίηση της παρούσας τεχνικής συνάντησης διά ζώσης. Ωστόσο, οι συμμετέχοντες δήλωσαν ότι ευελπιστούν σύντομα να δοθεί η δυνατότητα σε μία δια ζώσης συνάντηση. 

II. Πρόοδος υλοποίησης της Πράξης ανά Πακέτο Εργασίας και ανά εταίρο – Μελλοντικές Ενέργειες
Η συντονίστρια της συνάντησης κα Χρύσα Γιαννιούδη από την εταιρία «ΠΡΟΟΨΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» έδωσε τον λόγο στους συμμετέχοντες εταίρους αναφορικά με την εξέλιξη και την πρόοδο στην οποία βρίσκονται ανά πακέτο εργασίας, αναπτύσσοντας παράλληλα και τις μελλοντικές ενέργειες στις οποίες θα προβούν το προσεχές χρονικό διάστημα.
Αρχικά, τον λόγο έλαβε από το Υφυπουργείο Τουρισμού (ΚΔ) ο κος Παπαχριστοδούλου. Σχετικά με τις ενέργειες που έχουν πραγματοποιηθεί, ο κος Παπαχριστοδούλου υπογράμμισε ότι η πανδημία δημιούργησε σημαντικά εμπόδια στην υλοποίηση των Παραδοτέων. Ολοκληρώθηκε η Μελέτη για τη Δημιουργία Παρατηρητηρίου Θρησκευτικού Τουρισμού (Π6.1.1), παραδόθηκε και έγινε αποδεκτή. Συντάχθηκε η  Αναφορά Προόδου για την περίοδο αναφοράς (1/7/2020 – 31/12/2020) φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου, ενώ συνεχίζεται η προώθηση του έργου στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και η αναμετάδοση των ραδιοφωνικών σποτ. 
Εν συνεχεία, εκ μέρους του Υπουργείου Τουρισμού (Δ2)  τον λόγο έλαβε η κα Αποστολοπούλου Έλια αναφορικά με τις δράσεις που έχουν πραγματοποιεί έως τον Απρίλιο του 2021, καθώς και τις μελλοντικές ενέργειες. 
Κατόπιν, ο κος Δρακονάκης Βασίλειος (Δ3 – Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου) παρουσίασε την πρόοδο υλοποίησης των παραδοτέων και του χρονοδιαγράμματος των διαγωνισμών, προβαίνοντας σε σύγκριση μεταξύ του αρχικού και του πραγματικού προγραμματισμού. Πιο συγκεκριμένα, σχετικά με το Πακέτο Εργασίας 1: Διαχείριση και Συντονισμός έργου, για το Παραδοτέο 1.3.2 έχει υλοποιηθεί η Προκαταρκτική, η Εκπαίδευση ΟΠΣ και οι τέσσερις (4) Τεχνικές Συναντήσεις. Για το Παραδοτέο 1.3.3 έχουν υποβληθεί τα Δελτία Δήλωσης Δαπανών για το χρονικό διάστημα από 01/10/18 – 31/12/20 και έχουν επαληθευθεί οι εν λόγω δαπάνες για το ίδιο χρονικό διάστημα (Παραδοτέο 1.3.4 – Πιστοποίηση Δαπανών). Επιπλέον, αναφορικά με το Πακέτο Εργασίας 4 – Ανάπτυξη Εργαλείων ICT, έχει ολοκληρωθεί ο διαγωνισμός αγοράς υπηρεσιών – υλική και άυλη πολιτιστική κληρονομιά (08/2019), έχουν υπογραφεί οι Συμβάσεις και έχει ξεκινήσει η υλοποίηση (10/2019). Συνεχίζοντας με το Παραδοτέο 4.3.1 εκτενέστερη αναφορά  έγινε στη Μελέτη Ιεράρχησης και στην επιλογή εξήντα τριών (63) μνημείων που θα αποτυπωθούν σύμφωνα με το φυσικό αντικείμενο, στην εκτίμηση της δυνατότητας συμπερίληψης σημαντικών μνημείων της υπόλοιπης Κύπρου εντός των εξήντα τριών (63) μνημείων και ομαδοποίηση αυτών σύμφωνα με τη γεωγραφική θέση. Όσον αφορά τα κειμήλια, ο κος Δρακονάκης αναφέρθηκε στην αναδιάρθρωση και στην αναβάθμιση της υφιστάμενης βάσης δεδομένων (εξυγίανση, προσαρμογή, δομή), στην πλήρη ανάγνωση των στοιχείων βάσης δεδομένων, στο νέο περιβάλλον Χρήστη της Βάσης Δεδομένων, καθώς και στα κριτήρια ιεράρχησης. Επιπλέον, αναφορικά με την πρόοδο των Π.4.3.3 και Π.4.3.4 συνεχίζεται η αποτύπωση και η υλοποίηση των ψηφιοποιήσεων, ενώ για το Πακέτο Εργασίας 6.3.3 έχει ολοκληρωθεί ο Διαγωνισμός Αγοράς Εξοπλισμού καταγραφής και επεξεργασίας υλικής και άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς (5/2019), έχει γίνει αποπληρωμή του εξοπλισμού και έχει ολοκληρωθεί η δημιουργία του εργαστηρίου ψηφιοποίησης.  
Συνεχίζοντας την παρουσίαση, ο κος Δρακονάκης προχώρησε στη σύγκριση μεταξύ του αρχικού και του πραγματικού προγραμματισμού. Ειδικότερα, έγινε λόγος για τη γενικότερη καθυστέρηση έναρξης του έργου, για την ειδική καθυστέρηση σχετικά με δαπάνες εντός του 2018, δεδομένης της ημερομηνίας έναρξης του έργου, για τη καθυστέρηση ενός μήνα για τους διαγωνισμούς διαχείρισης και επαλήθευσης, καθώς και για την καθυστέρηση τριών μηνών για τον διαγωνισμό στελέχωσης του εργαστηρίου. Ωστόσο, σχετικά με τον διαγωνισμό αυτόν, οι εργασίες καταγραφής, αποτύπωσης και επεξεργασίας μπορούν να πραγματοποιηθούν επιτυχώς στο υπόλοιπο του έργου για τι προτεινόμενο φυσικό αντικείμενο. Τέλος, έχει υπάρξει καθυστέρηση παραλαβής εξοπλισμού λόγω προβλημάτων στις μεταφορικές εταιρείες και στον διαγωνισμό WIFI Hotspots – Hologram.
Σχετικά με την πρόοδο του χρονοδιαγράμματος των διαγωνισμών, παρουσιάστηκαν οι Διαγωνισμοί που έχουν προκηρυχθεί, ολοκληρωθεί και έχουν υπογραφεί οι σχετικές Συμβάσεις με τον Ανάδοχο, ήτοι για τον Επαληθευτή Δαπανών (Π.1.3.4), για τον Σύμβουλο Διαχείρισης Έργου (Π.1.3.3), για τη στελέχωση του εργαστηρίου ψηφιοποίησης (ΠΕ4), για την αγορά εξοπλισμού (6.3.3), για τα Παραδοτέα 3.3.1 και 3.3.3, ενώ αναφορά έγινε στον Ανοικτό Διαγωνισμό για την αγορά εξοπλισμού (6.3.1), στην επόμενη τεχνική συνάντηση και στον χρόνο όπου εκτιμάται η πραγματοποίησή τους. 
Ολοκληρώνοντας την παρουσίασή του σχετικά με τις ενέργειες που έχουν πραγματοποιηθεί από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου, ο κος Δρακονάκης μίλησε και για τα επόμενα βήματα, στα οποία περιλαμβάνεται η συνέχιση υλοποίησης του Πακέτου Εργασίας 4 (Καταγραφή/ Ψηφιοποίηση – Αποτύπωση/ Επεξεργασία Υλικής και Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς) και η επιμήκυνση του Πακέτου Εργασίας ως το τέλος της πράξης, η επόμενη τεχνική συνάντηση, η πραγματοποίηση της οποίας εκτιμάται για τον 09/2021, καθώς και η αγορά εξοπλισμού  WIFI Hotspots – Hologram (6.3.1).
Στη συνέχεια, εκ μέρους της Εκκλησία της Ελλάδας (Δ4) ο κος Παναγιώτης Πόγκας παρουσίασε τις ενέργειες που έχουν γίνει έως σήμερα, καθώς και τις μελλοντικές ενέργειες. 
Ακολούθως, ο κος Χαραλάμπους Γιάννης παρουσίασε τις ενέργειες που έχουν γίνει από τον Δ5 εταίρο – Σύνδεσμο Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου. Συγκεκριμένα, έγινε μία αναλυτική παρουσίαση στους συμμετέχοντες εταίρους σχετικά με τα ερωτηματολόγια που απαντήθηκαν στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου και ακολούθησε μία εκτενέστερη αναφορά στο Παραδοτέο 6.1.1 «Μελέτη ανάπτυξης Παρατηρητηρίου Θρησκευτικού Τουρισμού».
Έπειτα, ο λόγος δόθηκε στον κο Αναγνωστόπουλο Χρήστο από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου (Δ6). Ξεκινώντας την παρουσίαση, ο κος Αναγνωστόπουλος αναφέρθηκε στην έμφαση που έχουν δοθεί στα εξής Παραδοτέα φυσικού αντικειμένου ψηφιοποίησης και καταγραφής και δή στη Μεθοδολογία, στην Ψηφιοποίηση και Τεκμηρίωση Υλικών Στοιχείων Θρησκευτικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς, καθώς και στην Ψηφιοποίηση και Τεκμηρίωση Άυλων Στοιχείων Θρησκευτικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Για το ΠΕ 4 «Ανάπτυξη εργαλείων ICT» έχει υποβληθεί αίτημα τροποποίησης του χρόνου λήξης του Πακέτου Εργασίας. Ακολούθησε μία παρουσίαση της ψηφιοποίησης και καταγραφής των εικόνων και των στοιχείων θρησκευτικής κληρονομιάς από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Συνεχίζοντας με τις ενέργειες που έχουν πραγματοποιηθεί, σχετικά με το Π.1.4: Πιστοποίηση Δαπανών, στις 24/02/2020 εκδόθηκε το αίτημα έκδοσης απόφασης ανάθεσης, ενώ αναφορικά με τον Π.2.2 «Ηλεκτρονικό και Έντυπο Υλικό Δημοσιότητας»  ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός απευθείας ανάθεσης εξωτερικής εμπειρογνωμοσύνης και υπηρεσίες τον Απρίλιο του 2020. Τέλος, όσον  αφορά το Π.2.3 «Διοργάνωση Κοινού Συνεδρίου Ανάδειξης θρησκευτικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς», ο κος Αναγνωστόπουλος ανέφερε ότι έχει ολοκληρωθεί η διαγωνιστική διαδικασία απευθείας ανάθεσης του Κοινού Συνεδρίου και υπογράφηκε Σύμβαση τον Οκτώβριο 2020 με εταιρία διοργάνωσης συνεδρίων. Το Κοινό Συνέδριο Ανάδειξης Θρησκευτικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς θα διεξαχθεί στη Λέσβο με την ολοκλήρωση του έργου.
Ακολούθως, από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (Δ7) ο κος Θεοχάρους Αντώνης ξεκίνησε την παρουσίασή του με την Πρόοδο υλοποίησης των Παραδοτέων. Ειδικότερα, σχετικά με τα Παραδοτέα 1.7.2, 1.7.3 και 1.7.4 του ΠΕ 1 «Διαχείριση και Συντονισμός του έργου» ο κος Θεοχάρους αναφέρθηκε στη συμμετοχή του ΤΕ.ΠΑ.Κ στις Τεχνικές Συναντήσεις και στις άτυπες συναντήσεις με άλλους εταίρους στην Κύπρο, στην Ανάθεση για την Εξουσιοδότηση Επαληθευτή / Ελεγκτή Πρωτοβάθμιου Ελέγχου και στην καταχώρηση δαπανών στο ΟΠΣ, οι οποίες και επαληθεύτηκαν. Επιπλέον, σχετικά με το ΠΕ 4 «Ανάπτυξη Εργαλείων ICT» ολοκληρώθηκε η ανάπτυξη μεθοδολογικών πλαισίων για την άυλη και υλική πολιτιστική κληρονομιά, διεξήχθη ο Διεθνής Διαγωνισμός (Δ034/2019) για την δημιουργία εφαρμογής επαυξημένης πραγματικότητας, ο οποίος ολοκληρώθηκε στις 5 Μαρτίου 2020, συμβασιοποιήθηκε και ξεκίνησαν οι διαδικασίες για τη δημιουργία της εφαρμογής επαυξημένης πραγματικότητας. Μάλιστα, ολοκληρώθηκε η ψηφιακή πλατφόρμα και εκκρεμούν κάποιες αναπροσαρμογές στην εφαρμογή. 
Επίσης, αναφορικά με το ΠΕ 5 «Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Ανθρώπινου Δυναμικού» έχει συγκεντρωθεί το υλικό για την ανάπτυξη του εκπαιδευτικού υλικού (Π.5.7.1) και έχει γίνει μία προκαταρκτική έρευνα σχετικά με το ολόγραμμα (Π.6.7.1).
Έπειτα, ο κος Θεοχάρους αναφέρθηκε στην καταγραφή περισσότερων από 4.500 σημείων ενδιαφέροντος (Πάφος, Αμμόχωστος, Λάρνακα), στην εύρεση θεματικών σημείων τουριστικού ενδιαφέροντος (Μνημεία UNESCO, θεματικές σε σημεία θρησκευτικού ενδιαφέροντος και χώρων στάθμευσης για τις πεδιαδρομές), στη συλλογική φωτογραφικού υλικού σημείων θρησκευτικού ενδιαφέροντος, στην εξωτερική ανάθεση για μετάφραση κειμένων στα Ρωσικά, καθώς και στην προμήθεια και εγκατάσταση διακομιστή (server) της πλατφόρμας. Επιπροσθέτως, αναφορά έγινε στην πρόσληψη Web Developer & Graphic Designer για την διαμόρφωση της πλατφόρμας, στη συλλογή δεδομένων για την προσβασιμότητα ΑΜΕΑ στη περιοχή της Λεμεσού και στην μελέτη ανάπτυξης ‘native’ εφαρμογής με δυνατότητα offline πλοήγησης.
Κλείνοντας, ο κος Θεοχάρους παρέθεσε στους εταίρους φωτογραφικό υλικό από εκκλησίες με GEOTAGS και ράμπες προσβασιμότητας, αναφέρθηκε στο χωρικό αποθετήριο (όλα τα δεδομένα χωρικά και μη χωρικά) που φιλοξενείται στην πύλη αναφοράς του έργου https://recult.cut.ac.cy/portal και ενημερώνεται από την ομάδα του έργου, στη συλλογή δεδομένων από σημεία θρησκευτικού ενδιαφέροντος και διαδρομές θρησκευτικού ενδιαφέροντος, η οποία και ολοκληρώθηκε, ενώ ολοκλήρωσε την παρουσίαση με ένα video 360o από την εκκλησία της Αγίας Μαρίνας.
[bookmark: _Hlk71017866]Τέλος,  τον λόγο έλαβε ο κος Παπαμακάριος Εμμανουήλ από το Κ.Ε.Α Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου (Δ8). Ο κος Παπαμακάριος ξεκίνησε την παρουσίασή του αναπτύσσοντας την πρόοδο του χρονοδιαγράμματος και των ενεργειών που έχουν πραγματοποιηθεί. Σχετικά με τον Τεχνικό Σύμβουλο Μελετών και Συμβουλευτικών Υπηρεσιών (Παραδοτέα 1.8.3, 5.8.1 και 6.8.2) τον Σεπτέμβριο του 2019 υπεγράφη η Σύμβαση, υποβλήθηκε η Αναφορά Προόδου Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου (12/2019), υποβλήθηκε αίτημα τροποποίησης του Παραδοτέου 5.8.2 (11/2019) και υποβλήθηκε το Παραδοτέο 5.8.1 «Επαγγελματικό Περίγραμμα του Επαγγελματία Θρησκευτικού Τουρισμού» τον Δεκέμβριο 2019. Επιπλέον, έγινε προετοιμασία πρόσκλησης υποβολής προσφορών για την αναπαραγωγή πληροφοριακού υλικού (Π.2.8.2), προετοιμασία Προκήρυξης για τη δράση «Συμβουλευτική και κατάρτιση σε επαγγελματίες του τουρισμού» (Π.5.8.2), εκκρεμεί το Παραδοτέο 6.8.2 «Ανάπτυξη Ολοκληρωμένου Τουριστικού Πακέτου» και έγινε προετοιμασία προκήρυξη για την εγκατάσταση δύο ψηφιακών ολογραμμάτων (Π.6.8.1).
Σχετικά με το Παραδοτέο Π.2.8.2 «Αναπαραγωγή έντυπου και ηλεκτρονικού πληροφοριακού υλικού» στις 24.10.2019 υπεγράφη σύμβαση, ωστόσο εκκρεμεί η δημοσίευση πέντε internet ads για το έργο. Οι καταχωρήσεις θα συνδυαστούν με την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του έργου προς το τέλος του έργου. Επιπλέον, υποβλήθηκε το Π.3.8.1 με την κατάθεση προτάσεων για την ανάπτυξη  Στρατηγικού Σχέδιου Θεσμικής Ενίσχυσης του Θρησκευτικού Τουρισμού στο Νότιο Αιγαίο (6/2020). Όσον αφορά το Π.3.8.2 ο εταίρος Κ.Ε.Α Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου (Δ8) συμμετείχε στις 11.9.2020 σε διαδικτυακή δημόσια διαβούλευση με θέμα «Στρατηγικός Σχεδιασμός για την ανάπτυξη και τη θεσμική ενίσχυση του θρησκευτικού τουρισμού» του Υπουργείου Τουρισμού. Εκκρεμεί άλλη μία διαβούλευση. Σχετικά με το Π.5.8.2 «Συμβουλευτική και κατάρτιση σε επαγγελματίες τουρισμού» δημοσιεύθηκε στις 25.02.2020 η Προκήρυξη, στις 6.03.2020 υποβλήθησαν προσφορές από οικονομικούς φορείς, στις 21.05.2020 υπογράφησαν συμβάσεις και στις 15.07.2020 η σύμβαση με το προσωπικό. Στις 24.07.2020 δημοσιεύθηκε η ανακοίνωση για την προσέλκυση των ωφελούμενων και επιλογή αυτών και στις 31.08.2020 δημοσιεύθηκε η 2η Πρόσκληση Ωφελούμενων. Ακολούθως, στις 16.11.2020 ξεκίνησε η κατάρτιση - πιστοποίηση, η οποία ολοκληρώθηκε στις 4.02.2021. Καταρτίστηκαν πενήντα (50) ωφελούμενοι στον Θρησκευτικό Τουρισμό και πιστοποιήθηκαν τριάντα εννέα (39) ωφελούμενοι (Σύμβουλος Εναλλακτικών Μορφών Τουρισμού Θρησκευτικός και Πολιτιστικός ISO/IEC 17024). Το έργο διήρκησε οκτώ μήνες, ενώ έλαβε επιπλέον τρείς μήνες  παράταση έως τις 15.3.2021 λόγω Covid-29. Τέλος, για το Π.1.8.4 «Πιστοποίηση Δαπανών» έχει ορισθεί επαληθευτής – ελεγκτής για την έκδοση πιστοποιητικού δαπανών, ενώ εκκρεμεί η ολοκλήρωση του 1ου Δελτίου Δήλωσης Δαπανών και η υποβολή του 2ου Δελτίου Δήλωσης Δαπανών.
Κλείνοντας τη παρουσίασή του, ο κος Παπαμακάριος παρουσίασε τις ενέργειες που προβλέπεται να ολοκληρωθούν εντός του 2021. Πιο αναλυτικά, προβλέπεται η ολοκλήρωση του Π.6.8.2 «Ανάπτυξη Ολοκληρωμένου Τουριστικού Πακέτου», η υποβολή του 2ου Δελτίου Δήλωσης Δαπανών, η Προετοιμασία προκήρυξης για την εγκατάσταση δύο ψηφιακών ολογραμμάτων (Π.6.8.1), η Συμμετοχή στο Κοινό Συνέδριο (Π.2.8.3), ο προγραμματισμός/ συμμετοχή στις Τεχνικές Συναντήσεις (Π.1.8.2), στο Κοινό Συνέδριο και στις Εκδηλώσεις στην Ελλάδα (Π.2.8.1), καθώς και η υποβολή αιτήματος παράτασης του έργου.
Με την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων από όλους τους εταίρους, η Συντονίστρια απηύθυνε το λόγο στον κο Χαραλάμπους (Δ5 – Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου), ο οποίος προέβη σε μία αναλυτική παρουσίαση των αποτελεσμάτων της Διαβούλευσης για την «Μελέτη για τον Στρατηγικό Σχεδιασμό για την ανάπτυξη και θεσμική ενίσχυση του Θρησκευτικού Τουρισμού» και του «Πίνακα προτεινόμενων Δεικτών Ανάπτυξης για το Παρατηρητήριο Θρησκευτικού Τουρισμού». 

III. Υποβολή αιτήματος παράτασης 
Η κα Τομάζου Στέλλα απευθυνόμενη σε όλους τους εταίρους επισήμανε την σημασία και την υποχρέωση σαφούς και πλήρους αιτιολογίας για την αίτηση παράτασης ως προς το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης ορισμένων παραδοτέων από τους εταίρους. 
Οι εταίροι εξέφρασαν την ανάγκη τουλάχιστον 6μηνης παρατάσεως, με σκοπό την εξαγωγή ορθών και βάσιμων συμπερασμάτων – αποτελεσμάτων για το σύνολο του έργου.
Κλείνοντας, την Τέταρτη Τεχνική Συνάντηση, επεσημάνθη σε όλους τους εταίρους η άμεση αποστολή στη Συντονίστρια κα Γιαννιούδη ενός πίνακα σε μορφή excel, στον οποία θα αναγράφεται ο επιθυμητός χρόνος παράτασης ανά Παραδοτέο, συμπεριλαμβανομένης και της σαφούς και ρητής αιτιολογίας για την οποία ζητείται αυτή, στο πλαίσιο καθορισμού του χρόνου παρατάσεως του έργου εν συνόλω.
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(Emregakic amse)

Me Béon 10 éyYpapa Tou TéONNGY O CHGEON Wou KaI TV ETGYYEIATIK How Kpion ws
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Mlivaka EaknSeupévusy AGTaviy EouV KaTGBAE aTTov SIG06Y0 GUMGY e
+ Tic ardtac Tou ApBpou 125 Tou Kavovoyoi 13032013, ou Apdpou 18 Tou
Kavovioyod 128972013 ral Tov Kavowio 48112014, 6 aural ioxiouv
+ Toug Kavives emhegsTTag Tou EMYepnoIol MpoYpIUKATOS Kol ToUS GXETKOS
covmois kavives.
+ Tous époug g ZiuBaoncXpuaTosémanc

e ewseon
+ H crahnSeupin Samévn éxa ThnpuwSe Kl éxel cyypage oTo oyioTid ovoTNG Tou
BKaIoUYoU SRV b ToUS TPOBACTBHEIOUS KONOTOUS KaI COVIKOUS KAVEVES. EVIEs
‘G emAEGung mepiGBou.
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avrioToia MapaBoréa £ouv TapAATGEES UGN e T ZGHBAON XpuaTOBGS Kl
TveyRexpIEvn Ao XpnuaTosomanG
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Nagdrumn Gamun, 16kocTTou GoTRGXBNKE Kal E005a Exouv EMOTPaGS K0 GpIpESei
ams my emAggun Samavn
Lev umdpxel  GWAQ  xpnuaTodémen TG emaAnSeupévngiamdvag amé  Ghhoug
cupuaoGS i EBMIKOGS TopoUE.
H ounypiénn Niota EXéyxou Emaindciocuv civr axpibic xar Baoiopéun oe abomota
Koy éyypapa ka oe cTaMnBedoa E\YPIFG 0OBINGHNS GMOSaNTI DG
0 GralodHoGExE UUNOPRUE e TouS KaVENES Kal ic TONTIKES oD AGYBaVOEvIN
Snuombmtas, kGGG tUKGGY Kol U BAKPINS, TOTTaGia  TEPRGGNTOS,
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